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ЗАМБЕЗИЯ

ДИЗАЙН: MARIANNE ISAGER  

Рекомендую взять имеющийся у вас свитер, который хорошо вам 
подходит

и имеет ту же форму и изготовлен из пряжи того же качества.
Затем измерьте его размеры и вяжите в соответствии с ними

по инструкции.

РАЗМЕРЫ
1 (2, 3)
···

ИЗМЕРЕНИЯ
Окружность груди: 104 (124, 144) см.

 Глубина реглана: 21 (24, 26) см  для соответствующей окружности груди

Общая длина: 53 см  + 4–6 см  для резинки

Окружность рукава: 34 (44, 54) см 

Длина рукава, измеренная от подмышечной впадины: 38 см + 6 см  для 
манжеты. Если требуется более длинная длина рукава, сделайте манжету 
длиннее, чем указано. Если вы хотите связать более длинный свитер, то 

узор должен начинаться над нижней резинкой с одного из других узоров 
или полос.

Примечание: если ширина или длина свитера изменены, то указанное 
количество пряжи также может измениться. Поэтому приведенное здесь 

количество пряжи является только рекомендацией.
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ЗАМБЕЗИЯ

ДИЗАЙН: MARIANNE ISAGER  

МАТЕРИАЛЫ
250 (300, 350) г пряжи Isager Jensen (100% шерсть, 125 м/50 г), цвет 6s =цвет A на 

схеме жаккарда (фоновый цвет), сложенной вместе с

100 (150, 150) г пряжи Isager Alpaca 1 (100% альпака, 400 м/50 г ), цвет 
7s = цвет A (фоновый цвет)

2 x 100 г пряжи Isager Merilin ( 80% шерсть и 20% лен, 208 м/50 г), цвет 
9s и 59s. Эти два цвета используются рандомным образом для цвета B 

на схеме.

50 г пряжи Isager Merilin, цвет 10s = цвет C на схеме

50 г пряжи Isager Merilin, цвет 1s = цвет D на схеме

Пряжей Merilin вяжите в 2 сложения нити

Вы можете свободно менять цвета в узоре, вдохновляясь тканями, 
представленными в Музее в Хараре: 200 (250, 300) г Isager Alpaca 3, 

цвет 30 в качестве фонового цвета 50 г пряжи Isager Jensen следующих 
цветов: 6s, 7s, 8s, 87, 93, 98 для цветов узора.

ПЛОТНОСТЬ
20 петель = 10 см
24 рядов = 10 см

РЕКОМЕНДУЕМЫЙ РАЗМЕР СПИЦ
4.5 мм

3.5 мм для резинок
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СОКРАЩЕНИЯ
Л = лицевая петля
И = изнаночная петля
ЛС = лицевая сторона 
ИС = изнаночная сторона
П1Л = прибавить 1 п. с наклоном влево: ввести 
левую спицу спереди назад под протяжку между 
петлями и провязать ее лицевой за заднюю стенку
П1П = прибавка с наклоном вправо: ввести левую 
спицу сзади наперед под протяжку между 
петлями и провязать ее лицевой за переднюю 
стенку.
2 вмЛП = провязать 2 п. вместе лиц. с наклоном 
вправо
2 вмЛЛ = провязать 2 п. вместе лиц. с наклоном 
влево

···
ОБРАЗЕЦ
Рекомендуется начать с вязания образца,
чтобы проверить плотность. Плотность образца 
будет немного отличаться при поворотном и 
круговом вязании.
Наберите 25 петель пряжей цвета A и провяжите 
первый ряд с ИС следующим образом:
Ряд 1 (ИС): *1 лиц., 5 изн.* повторять от * до *, 
пока не останется 1петля, 1 лиц.
Ряд 2 (ЛС): 6 лиц., *1 изн., 5 лиц. * повторять от * 
до *, пока не останется 1петля, 1 лиц.
Повторяйте ряды 1 и 2, пока не будет
связано 3–4 см, и закончите рядом с ЛС, в 
котором количество петель увеличивается до 27. 
Затем провяжите изнаночными весь следующий 
ряд.
Теперь следуйте схеме образца на 27 петлях и 
провяжите первую и последнюю кромочные 
петли лицевыми, используя пряжу обоих цветов,
сложенную вместе. Когда образец будет готов,
осторожно отпарьте образец с ИС и
проверьте плотность.

Этот свитер связан в технике жаккард. Пряжу для 
него можно посмотреть, перейдя по ссылке: 
www.isagerstrik.dk 

···

КОНСТРУКЦИЯ
Пуловер вяжется снизу вверх. Начните с вязания 
корпуса до подмышек, а затем отложите петли в 
сторону. Затем начните вязать рукава на высоту до 
подмышки, совпадающей с рисунком петель тела в 
подмышке. Это означает, что если требуется более 
длинный или короткий рукав, то это необходимо 
учесть до начала вязания рукава. Затем рукава 
соединяются с телом, и пуловер вяжется по кругу 
с использованием круговых спиц. В то же время 
петли реглана убавляются по длине обоих рукавов. 
Когда будет достигнута горловина, пуловер можно 
вязать либо поворотными рядами, либо по кругу, 
который затем будет прошит укрепляющими 
петлями и обрезан по форме изогнутой 
горловины. Наконец, воротник вяжется до 
желаемой высоты.

···
НИЖНЯЯ РЕЗИНКА И КОРПУС
Используя нить основного цвета и спицы 3,5 мм, 
наберите 180 (216, 258) п. и провяжите по кругу 
резинку (5Л, 1И) на высоту 4–6 см. Когда она будет 
завершена , провяжите все петли лицевыми, 
увеличивая количество петель до 208 (248, 288) в 
общей сложности. Прибавки выполняются 
примерно по 1 п. после каждой 6-й петли (7-й 
петли, 9-й петли). 
Поменяйте спицы на 4,5 мм и выделите 
маркерами по 3 петли с каждой стороны (эти 3 
петли с каждой стороны не включены в схемы).
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 Эти 3 петли будут связаны чередующимися 
цветами B, A, B (как показано на схеме образца). 
Примечание: цвет B заменится в процессе 
вязания другими цветами C и D. Если желаете 
сделать пуловер длиннее 53 см + высота нижней 
резинки, то свитер можно удлинить, используя 
дополнительные ряды лицевой глади с 
полосками или один из других узоров из схемы. 
Вяжите по схеме до подмышки, а затем 
перенесите 11 (17, 23) петель с каждой стороны 
на держатели петель (= 4 (7, 10) петель с каждой 
стороны от отмеченных 3-х петель). Отложите 
работу в сторону и начните вязать рукава. 
РУКАВА
Используя спицы 3,5 мм и основной цвет, 
наберите 42 или 48 петель и вяжите манжету по 
кругу на высоту 6 см следующим образом: 5 лиц. 
п., 1 изн. п. Длина рукава составляет 44 см. Длину 
рукава можно скорректировать, связав манжеты 
длиннее или короче 6 см. Для более длинного 
рукава можно также связать небольшую часть 
рукава лицевой гладью над манжетой до начала 
жаккардового узора. Провяжите один круг. ряд 
лицевой гладью, равномерно распределяя 
прибавки по кругу, чтобы получить 59 петель в 
зависимости от размера + 3 отмеченные 
маркерами петли по внутренней стороне рукава, 
чтобы соответствовать полоскам, которые 
сделаны по бокам туловища. Поменяйте спицы 
на 4,5 мм и продолжайте вязать по узору, как 
показано на схеме. Прибавки делаются в каждом 
23-м (6-м, 4-м) ряду с каждой стороны от 3 
отмеченных петель. Прибавки выполняются как 
П1П перед 3 отмеченными петлями и как П1Л 
после 3-х отмеченных петель, пока на спице не 
окажется 68 (88, 108) петель. Перенесите 11(17, 
23) петель  подмышки на держатель петель и 
затем вяжите второй рукав таким же образом. 

РЕГЛАН
Расположите каждый рукав над проймой по бокам 
туловища и наберите по 3 петли в каждом из четырех мест, 
где рукав встречается с туловищем. Эти 3 петли будут 
провязаны таким же образом, как и 3 отмеченные петли 
туловища (чередуя цвета B, A, B). Начните формирование 
реглана, выполняя убавки до и после этих 3 петель реглана. 
Провяжите 2 вмЛЛ ПЕРЕД 3 петлями реглана и провяжите 
2 вмЛП ПОСЛЕ 3 петель реглана с частотой, показанной в 
схемамах.
ФОРМИРОВАНИЕ ВЫРЕЗА И ВОРОТНИКА в 2 
вариациях

1 вариант - Техника резки:
Продолжайте вязать по кругу, пока на передней и 
задней стороне не будет по 41 петле между 
убавлениями реглана. Закройте петли и затем 
осторожно отпарьте пуловер с ИС. Отмерьте вниз 
5 см по центру переда и отметьте местоположение. 
С помощью нити проложите линию от реглана до 
отмеченной центральной линии, чтобы 
обозначить форму линии горловины. Затем 
длинными стежками вручную прошейте вдоль 
этой нити. Затем используйте швейную машину, 
чтобы укрепить линию горловины, прошейте два 
шва, близко расположенных друг к другу, 
используя обычную длину стежка. Затем отрежьте 
лишнее вязаное полотно, оставив припуск на шов 
шириной 0,5 см. Используя спицы 3,5 мм и нить 
основного цвета, наберите 114 петель вдоль линии 
горловины под машинной строчкой. Вяжите 
резинкой 5Л, 1И  на высоту 8 см. Затем свободно 
закройте петли, отверните воротник вовнутрь и 
закрепите связанный край так, чтобы прикрыть 
прошитую машинкой окантовку.

2 вариант - Вязание поворотными рядами:
Вяжите по схеме до горловины. Закройте 
центральные 21 петлю, а затем вяжите 
поворотными рядами туда и обратно последние 12 
рядов, закрывая петли вдоль горловины 
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следующим образом.: 4, 2, 2, а затем 1 петля, пока 
не дойдете до 3-х петель реглана с каждой 
стороны. Перенесите оставшиеся петли на 
бросовую нить, а затем осторожно отпарьте 
свитер с ИС. Используя спицы 3,5 мм и основной 
цвет фона, наберите 114 петель вдоль выреза 
горловины. Вяжите  резинкой 5Л, 1И, пока высота 
планки не достигнет 4 см или желаемой высоты. 
Обвязку горловины можно также связать  8 см, а 
затем отогнуть внутрь и пришить с внутренней 
стороны по нижнему краю выреза горловины.

ОФОРМЛЕНИЕ ПОДРЕЗОВ РУКАВОВ
Выверните пуловер наизнанку. Перенесите 11 (17, 
23) петель подмышки как корпуса, так и рукава по 
отдельности на две спицы. Держите обе спицы 
параллельно друг другу так, чтобы лицевая 
сторона каждой детали была обращена друг к 
другу. Используя третью спицу, *провяжите 
первую петлю на ближней спице вместе с первой 
петлей на дальней спице*. **Повторите от * до * 
еще раз и накиньте первую петлю на правой спице 
на вторую петлю на правой спице**. Повторяйте 
от ** до **, пока все петли не будут соединены 
вместе. Вяжите другую подмышку таким же 
образом. Оставьте достаточно длинный хвостик с 
каждого конца, чтобы прикрыть область под 
петлями реглана.
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ОБРАЗЕЦ 

27 m
3 петли 
бордюр 27 петель
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СПИНКА РАЗМЕР 1 ЗЕРКАЛЬНОЕ ИЗОБРАЖЕНИЕ
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СПИНКА РАЗМЕР 2 - ЗЕРКАЛЬНОЕ ИЗОБРАЖЕНИЕ 
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СПИНКА РАЗМЕР 3 -  ЗЕРКАЛЬНОЕ ИЗОБРАЖЕНИЕ 
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РУКАВА С УБАВКАМИ, РАЗМЕР 1
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РУКАВА С УБАВКАМИ, РАЗМЕР 2
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РУКАВА С УБАВКАМИ, РАЗМЕР 3
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See any errata at: https://isagerstrik.dk/en/errata/
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